

白城市社会治安实现“一升一降”良好态势

本报讯(白阳 记者张磊 尹雪)入夏以来,白城市公安局持续聚焦影响人民群众幸福感的痛点难点问题,按照公安部、省公安厅党委部署要求,以雷霆之势强力推进夏季治安打击整治“百日行动”,重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治社会治安乱象,攻坚化解各类安全隐患,切实让人民群众享受平安的“幸福时光”。行动期间,全市刑事案件发案率同比下降20.38%、破案率提升10.8个百分点,社会治安实现了“一升一降”良好态势。

织密社会面巡逻防控网。白城市公安局坚持科学用警,优化“1、3、5”分钟快速响应机制,相继开展了夏夜治安“巡查宣防”集中统一行动和“安夏1号”“安夏2号”统一清查行动,不断加强街面和重点部位、重点场所巡逻管控力度,提升见警率、管事率,扎实织密社会面治安防控体系。自行动以来,共出动警力26000余人次、警车8200余辆次,清查行业场所1710家次,持续掀起夏季治安打击整治热潮,为百姓点亮“平安灯”,让安全“看得见”。

严厉打击突出违法犯罪。白城市公安局紧紧围绕人民群众反映强烈的突出违法犯罪,迅速发起凌厉攻势,全力推动“百日行动”工作取得实效。坚持“打防结合、以打开路”工作思路,快侦快破严重暴力案件,不断加大传统“盗抢骗”等街面犯罪、电信网络诈骗和“食药环”等违法犯罪的打击力度,有力维护了人民群众生命财产安全。自行动以来,累计侦破刑事案件463起、查处违法犯罪嫌疑人1415余人,抓获网上在逃人员258人。

推动矛盾纠纷排查化解。白城市公安局创新矛盾纠纷警情三级研判机制,由市县两级户政、情

指部门和派出所主动研判110报警平台全量纠纷警情数据,针对容易“爆雷”的“民转刑”矛盾纠纷案件及时预警;开展矛盾纠纷排查化解提质攻坚行动,针对婚恋、债务等矛盾纠纷高发多发领域,深入社区、企业等排查化解各类矛盾纠纷1458起,有力保证了“刑转命”案件“零发生”。

全面清除各类安全隐患。白城市公安局聚焦各类公共安全问题隐患,常态治理、综合治理,有效防范遏制重大安全生产事故。结合“减量控大”“一盔一带”等工作,全面开展夏季突出交通违法行为专项整治“百日行动”和夏季酒驾醉驾集中整治月工作,累计查处酒驾、醉驾1035起,道路交通事故“四项指数”全面下降。特别是持续深入推进“城市畅通”工程,优化交通组织、开展违法整治、解决堵点问题、强化行业治理。针对外卖骑手编号建档管理,实行警企联动、联合处罚,遏制违法乱象。深化打击枪爆违法犯罪专项行动,收缴各类管制刀具1508枚。对“十小场所”“多合一”和新兴业态场所开展排查整治,共检查场所5859家,下发提醒单2054份,向有关部门移交问题22个,有效防止各类隐患事故发生。

努力营造浓厚舆论氛围。白城市公安局全面调动社会力量,集中宣传、统一发声,综合利用“播、报、视、网、端、微”等媒体,全面掀起互联网宣传热潮,累计发布新闻宣传信息1122条。特别是精心制作融媒体优秀短视频赢得广大网民转发、点赞、留言达14万余次。线下,综合采取“进企业、进社区、进村屯、进家庭、进校园”等方式,全面启动广大人民群众参与“百日行动”的积极性,累计征集群众举报线索37条,成功协助侦办各类案件15起。



基层派出所民警到辖区进行检查。李涛 摄



白城市公安局民警带领警犬在火车站内进行检查。李涛 摄



白城市公安局交巡警正在开展夜查夜检行动。李涛 摄



白城市公安局开展武警特警武装联勤巡逻工作。李涛 摄

本报讯(记者张磊 尹雪)今年以来,白城市始终以习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想为指导,全面贯彻落实中央和省委民族工作会议精神,始终以铸牢中华民族共同体意识为主线,凝心聚力,全力推动新时代党的民族工作高质量发展。

高站位谋划,强化思想政治引领。中央和省委民族工作会议召开后,白城市委常委会专题学习传达会议精神,研究贯彻落实意见,要求各级党委(党组)自觉把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来。将民族宗教政策法规纳入党委(党组)理论学习中心组学习内容,把民族团结教育纳入国民教育全过程,市委印发具体工作实施方案,为推进全市民族工作提供遵循。

高标准落实,创新民族工作平台载体。白城市委统战部以创建全国文明城市为契机,大力加强民族政策宣传。年初以来,全市打造民族团结进步专题展板、大型宣传牌和墙面宣传版面千余块,组织开展路演、现场宣传、室外LED播放宣传标语、制作铸牢中华民族共同体意识系列动画短视频380余次(个),发放宣传卡片5000余张,以群众喜闻乐见的方式宣传民族工作“十二个必须”,引导广大群众树牢“五个认同”,形成浓厚的宣传氛围。召开了全市少数民族文化体育传承基地工作座谈会,全面加强全市少数民族文化体育工作,筹备编纂《白城少数民族历史文化丛书》,满足全市各族人民群众的精神文化需求。

高效率推进,打造民族工作亮点品牌。白城市结合开展“民族团结进步创建”活动,积极争取“少数民族发展资金”和“吉林省少数民族发展补助资金”近3000万元,用于实施村级道路整治、人畜饮水工程、农田灌溉工程、泥草房改造等乡村振兴建设项目,少数民族乡村基础设施和群众物质文化生活得到较大改善。市委统战部指导市民委积极开展第七批全省民族团结进步示范区示范单位申报工作,镇赉县莫莫格蒙古族乡和通榆县向海蒙古族乡回民村成功被评为第七批全省民族团结进步示范区示范单位。通榆县蒙古族学校作为吉林省唯一一所集小学、初中、高中教育于一体的学校,以突出铸牢中华民族共同体意识教育为主线,创新校本课程,编写《蒙语口语会话》,开展系列主题活动,引导全校师生做铸牢中华民族共同体意识坚定的拥护者和忠实的践行者。

白城市全力推动新时代党的民族工作高质量发展

通榆:

打造特色德治积分体系助力乡村振兴

赵玉花 本报记者 张磊

“我们离县城近,说来就来,还是城里的大超市货物全,兑换啥都有,这积分卡也太好啦。”通榆县开通镇永青村的李志文大爷难掩心中的欢喜。

开通镇在全力推动“小积分”激活“大德治”体系建设中,为了进一步方便群众,没有在各村再专门建立积分兑换超市,而是因地制宜,立足离县城近的优势,与城内的大型商超——康乐超市签署了积分兑换合作协议,镇内临近县城的7个村村民持卡就能兑换所需物品。

“跟大超市合作优点就是这几个村不用再建房和购置设备了,而且也节省了很多人工,同时还满足了百姓多样化兑换商品的需求。”开通镇党委副书记盛铭说。

不仅如此,通榆县这套德治积分体系建设,还设置了乡(镇)“一卡通”的政策,只要是本乡(镇)村民持积分卡就可在全乡(镇)范围内通用,既体现了就近就便的原则,又为村民提供了更多商品选择的空间。

“这也太方便了,只要拿着这张卡,到我们乡的9个村任何一家签约商店,都能兑换商品……”苏公坨乡苏公坨村村民谢丽娜乐不可支。

村民积分卡实行全乡(镇)“一卡通”,通榆县新时代文明实践中心还设置了全县统一的“德行天下”积分卡,原则上按照1分1元的标准进行赋分。“德行天下”积分卡分为普通卡、银卡、金卡、钻石卡四种类别,其中,银卡、金卡、钻石卡持有村民,可到县内指定“德行天下”互动商家分别享受9.5折、9折、8.5折优惠政策,此举有效拉动了村民进城消费的热潮,让村民获得了更多的实惠。截至目前,县城内已有25个行业88家商户参与此项创建活动。

全省第一笔一次性扩岗补助资金在白城市发放

本报讯(记者张磊 尹雪)近日,吉林梅花氨基酸有限责任公司账户中增加了一笔1500元的收入,成为全省第一个享受到一次性扩岗补助资金的企业。

今年,白城市采取“主动筛选、政策找人”的方式,在符合条件的2022年新参保普通高等学校毕业生数据中,发现吉林梅花氨基酸有限责任公司

有一名新聘用大学生符合一次性扩岗补助政策。白城市社保局积极与企业对接,按每雇用1人1500元的标准将一次性扩岗补助资金发放至企业账户,实现了一次性扩岗补助畅通、安全办。

吉林梅花氨基酸有限责任公司人力资源处相关负责人表示,企业已经收到了社保局发放的一次性扩岗补助,加上之前的稳岗补助共计21万余

元,这些真金白银的政策支持让企业体验到了社保“政策找企业、政策找人”的优质服务,为企业节约了数十万元成本,增强了企业发展的信心。

截至目前,白城市共发放稳岗返还资金1426.7万元,惠及企业职工32836人,发放一次性留工培训补助资金1666.1万元,惠及企业职工33322人。

白城机场开通白城-石家庄-上海新航线

本报讯(姜宇 记者张磊 尹雪)8月21日,中国联航KN2319航班平稳降落在白城长安机场,标志着白城-石家庄-上海航线正式开通。

该航线开通后,将于每周一、三、五、日进行执飞。11时35分从上海浦东机场起飞,13时45分经停石家庄正定机场,16时45分抵达白城长安机场。17时30分从白城长安机场起飞,19

时25分经停石家庄正定机场,22时15分抵达上海浦东机场。

近年来,上海、石家庄作为重要的航空中转地,已成为国际国内经济、旅游往来的交通要道,白城-石家庄-上海航线的开通,架起了三地间的空中桥梁,提振了白城地区航空市场复苏回暖的信心。

至此,白城机场航线也辐射到了华北、华东和东南沿海地区,为广大旅客赴全国各地观光旅游、开展经贸活动提供了更加广阔的空中交通便利,白城机场“服务国家战略、服务地方经济发展、服务广大旅客出行、服务航空公司”的四项服务功能得到进一步释放和升华。

当好企业“电保姆”

本报讯(刘鑫宇 记者尹雪)近日,国网白城供电公司党委积极开展“我为群众办实事”活动,组织共产党员服务队主动上门服务,帮助企业解决用电需求。

大安化工产业园是吉林省西部以氢能生产及利用为特色的清洁能源化工产业园,兼具生物化工、精细化工和环保及新材料化工等化工产业聚集区。国网白城供电公司提前与落

产业园的大安昊安项目方确定企业用电接入方案,仅用20个工作日完成可研报告的编制和送审,并持续跟踪项目进展。同时该公司针对园区不同项目的特点编制个性化服务方案,大力推行主动办电业务,努力做好企业“电保姆”,组建由客户经理和发展、运检、基建等专业人员组成的“1+N”业扩报装服务团队,打破专业壁垒,实行“一条龙”服务模式,持续提升客户电

力获得感,为园区各项项目的落地投产按下“加速键”。

今年上半年,该园区大型企业入驻规模创新高,为满足其不断增长的用电需求,国网白城供电公司主动服务,积极促成大安域内首家500千伏输变电工程纳入国家电力规划,进一步优化大安地区电网整体框架,缓解高负荷地区供电压力,为绿电输送打通新路径。